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Из истории музея

Музей  МБОУ « Навлинской средняя общеобразовательной школы»  является составляющей школьного организма, неотъемлемым звеном единого образовательного процесса. Он призван обеспечить дополнительное краеведческое образование, а также позволяет разнообразить формы работы по выполнению образовательной программы школы. 
Навлинский историко-краеведческий музей в школе начал создаваться ещё в 1967 году. У истоков этого большого начинания стоял директор школы Козлов С.И.  Музей создавался усилиями всего педагогического коллектива, учащихся школы, родителей, ветеранов Великой Отечественной войны, жителей села Навля. Год за годом шла кропотливая работа классных руководителей школы со своими воспитанниками. На просьбу о создании музея живо откликнулись, и жители села, отдавая следопытам не хитрую старинную утварь. Идея создания музея в школе принадлежала,  Сергею Ивановичу Козлову и учительницы географии Горюновой Т.И. Постепенно в музей расширялся, обновлялись экспонаты. Поисковая работа началась ещё в1963 году и продолжается сейчас. Музей пополнился новыми ценными экспонатами и документами, чудом сохранившимися остатками военных лет, предметов быта. Наш музей является одним из старейших школьных краеведческих музеев. 

На протяжение многих лет велась активная краеведческая работа под руководством Козловой М.С. Благодаря её усилиям, были упорядочены материалы по нескольким разделам. Сейчас в музее есть экспозиции: «Светёлка», «Село: вчера, сегодня, завтра», «Село Навля в годы ВОВ», «История школы», .

Особое место в музее занимает экспозиция, посвящённая материалам о Великой Отечественной войне и этнографии. Часто наши краеведы занимали призовые места в районе и области. Краеведческий материал « Никто не забыт, ничто не забыто», собранный учащимися в 2002-2003 году, занял первое место на туристическом слёте и был представлен ученицей 10 класса Голышевой Юлией на одном из заседаний секции, посвящённой  ВОВ во Всероссийском пионерском лагере « Орлёнок». 

В 2008году наши ребята получили диплом I степени и грамоты за активное участие в областной конференции «Орловщина-отечество моё».

В 2012 году на областном смотре конкурсе этнографических экспозиций образовательных учреждений наш краеведческий музей занял III место в номинации «Организация поисково-исследовательской деятельности».

В 2014 году наш музей награждён дипломом II степени областного смотра –конкурса военно-исторических музеев и экспозиций образовательных организаций, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Более подробную информацию о истории нашего музея вы можете получить посетив нашу школу.
Нравственное воспитание школьников посредством изучения своего края осуществляется в школе с 1936 года. Школьные традиции не забываются обучающимися и педагогами XXI века по прежнему краеведению уделяется большое внимание. 

Краеведческая работа в школе строится на основании документов: 
Приложение к письму Департамента молодёжной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 12 января 2007г.№ 06-11 

« Методические рекомендации по организации школьных музеев и развитию детских краеведческих объединений», на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования, национально-регионального компонента, положений областных  и районных краеведческих конкурсах.
Актуальность усиления краеведческой составляющей образования нашей школы  в том, что это необходимое требование времени и лучшая основа для патриотического воспитания подрастающего поколения. 
Академик С.Ю. Шмидт следующим образом говорит об этом: «Краеведение возбуждает интерес и воспитывает уважение к истокам нашим, к родной земле…Его воздействие велико и на  разум наш , и на душу. В этом-то главный смысл слов Пушкина о любви к отеческим гробам и к родному пепелищу: в них краелюбие».
Сохранение военных  традиций, положительного примера военных династий становиться наиболее значимо, так как сегодня все больше молодежи стремиться поступить в военные училища. Одним из направлений работы школьного музея является сбор и представление материалов о лучших людях района и села. Важность этого направления  в том, чтобы создать противовес тем антисоциальным явлениям, которые наблюдаются в нашем районе.

Школа является информационно-культурным центром молодежного  социума и потому именно здесь осуществляется работа по сохранению и умножению всего лучшего, что есть в истории нашего края. 

Необходимость сохранения патриотических традиций города, школы в том, что будущее нравственное  благополучие ребят формируется сегодня, в стенах школы, это залог будущего благополучия в социальных взаимоотношениях.
 На базе музея работает  краеведческий кружок « Следопыт». 
Кружковцы и  члены Совета музея принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых  в музее: в концертах (школе и Доме культуры), встречах с ветеранами, хорошей традицией стало проведение митинга у памятника ,  погибших в Великой Отечественной войне.  
Краткая характеристика фондов музея.
Основной фонд состоит из   273 экспонатов.!!!!!!!!!
Вспомогательный фонд состоит из 346 экспонатов.
В этнографической экспозиции 60%  материала музея.
 Использование фонда музея.

Правила работы краеведческого музея нашей школы - используй, трогай, береги. Когда  школьный музей является живым организмом, а не шкатулкой с древностями, то он строит свою работу в расчёте на учащихся. И, конечно, далеко не только в смысле использования коллекций в учебных целях, а для активизации познавательной и общественной деятельности детей.
Основной и вспомогательный фонд школьного музея востребован для организации учебной деятельности. В школьном музее находиться «Книга учёта»  выдачи материалов из музейного фонда, в которой прослеживается использование фондов в учебной и воспитательной деятельности. Интересен тот факт, что материалы из музейного фонда используют  жители села, а также выпускники школы. 
Процесс формирования и использование фонда – один из самых важных процессов деятельности школьного музея. В результате большой поисковой работы учащихся, педагогов школы сформировался основной фонд историко-краеведческого школьного музея, который позволяет проводить различные краеведческие  мероприятия в школьном музее и заниматься исследовательской деятельностью. 
Основную часть вспомогательного фонда составляют альбомы, рефераты, фотоматериалы собранные и созданные учениками нашей школы.
Благодаря хорошей организации краеведческой деятельности, в музее собраны фотографии,  в альбомах записаны сведенья, на аудиокассетах воспоминания о ветеранах Великой Отечественной войны. Сегодня это один из основных источников, дающий сведения о боевом прошлом жителей села, района, области .

В  школьном музее пополнение фондов происходит постоянно в результате поисково-исследовательской деятельности обучающихся. Активно эту деятельность в основном осуществляют ребята, посещающие краеведческий кружок «Следопыт».  

В школе созданы условия для хранения и пользования материалами музея. Выделенное  два помещение под музей  военной истории имеет площадь 48 м², а экспозиция «Светёлка» площадь 15 м, есть место для складирования предметов. Стенды для организации выставок, экспозиций, парты и стулья для проведения занятий краеведческого кружка. 

В музее имеется не большая историческая библиотека.
Школьный библиотечный фонд имеет большое количество справочной литературы, в том числе краеведческой. Для  проведения поисковой деятельности в школьной библиотеке созданы все условия: современные энциклопедии по самым разным темам; разнообразные книжные серии. 
В период организации поисково-исследовательской деятельности, создания исследовательских работ, а затем обработки информации, обучающиеся имеют возможность работать в компьютерном классе. Учащиеся при необходимости могут воспользоваться Интернетом.

Для представления информации, показа мультимедийных проектов используется мультимедийный  зал, здесь находится специальный экран, проектор, ноутбук, телевизор, видеомагнитофон, DVD-плеер. Юные краеведы имеют возможность просматривать видеоматериалы походов, мероприятий для подведения итогов поисковой деятельности.
Использование информационно-коммуникационных технологий в работе школьного музея.

XXI век - называют веком компьютерных технологий. Компьютер становиться таким же важным инструментом для получения знаний, как когда-то перо и бумага. 

Новые информационные и коммуникационные технологии доказали свою незаменимость в образовательном учреждении. Они являются одной из гарантий успешной модернизации учебного и воспитательного процесса, перестав быть экзотикой,  будучи мощным источником информации и самообразования.

Применение информационных и коммуникационных технологий  осуществляется  в музейной  деятельности. При организации кружковой работы, музейных мероприятий новые технические средства позволяют разнообразить формы, методы и приемы педагогической деятельности. Членами  Совет музея,  ребятами  из кружка «Следопыт», обучающимися  
7-11 классов  была представлена  мультимедийная презентации:
- «Легенда о летчиках»;

- «Фронтовые письма»;

 -« Дорогами войны»;
- «Дети войны»;

- « Навля-вчера, сегодня, завтра»;
- « Садово-парковая культура Орловщины»;

-  «Парк Киреевского – уголок России»,

- « Предметы старины – удивить вас всех должны»;

- « Семейные реликвии»;

- « О чём расскажет самовар»;

- « Наш музей  и 80лет Орловской области» ;

- Экспозиция «Светёлка».

 Использование информационных технологий может стать одной из важной сторон работы в  школьном музее.
 Многие альбомы, фотографии школьного музея нуждаются в реставрации или изменении. Некоторое из вспомогательного фонда переносится  в электронный вариант для удобного использования. 

В школьном музее складываются благоприятные условия для того, чтобы ребёнок выступал не в роли потребителя продукта музейной деятельности, а в качестве его активного создателя. Узнавая прошлое близких людей, отыскивая и изучая старинные предметы, школьники перестают быть беспристрастными наблюдателями. Возникает особая психологическая атмосфера ценностного переживания детьми процесса сбора и оформления исторического материала музея. А личностно-ценностное переживание истории родного края, своих предков приводит ребёнка к осознанию себя участником исторического процесса, способным на преобразующую созидательную деятельность. 
Таким образом, музей в школе является реальной основой патриотического воспитания подрастающего поколения.


 Вследствие этого, большая часть мероприятий, проводимых руководителем  школьного музея  и  Советом  музея, направлена на изучение и сохранение культурного наследия Орловского края, военной истории и истории школы. 

Тематика разделов экспозиции.
1. «Светёлка»
2. «Военная история села Навля» 

 3. «История школы»
4.  «Навля-вчера, сегодня, завтра»
Организация поисково-исследовательской деятельности.

Организация поисково-исследовательской деятельности дело весьма интересное. В лексике активистов музея слова «поиск» и «исследование» используются довольно часто. Юные краеведы, ребята, посещающие краеведческий кружок, отыскивают предметы для пополнения экспозиций, исследуют данные предметы. Какой радостью горят глаза ребят, когда им удаётся узнать происхождение предмета, его название и предназначение. Для получения результата своего поиска, учащиеся изучают словари, различную литературу, опрашивают своих родных и знакомых. Такая деятельность ребят способствует тому, что экспозиции школьного музея значительно пополняются. Однако наша поисково-исследовательская деятельность не ограничивается только пополнением фондов. Участники краеведческого кружка с интересом принимают участие в школьных и районных краеведческих конкурсах, которые направлены на поисково-исследовательскую деятельность. Тематика краеведческих исследований обеспечена разносторонним источниковедческим материалом: письменными источниками, вещественными памятниками, живыми свидетелями и непосредственными участниками исторических событий. Школьники, участвуя в познавательной деятельности, приобретают знания об отдельном историческом факте, событии, истории края в целом. Посредством этого вида деятельности каждый учащийся осознаёт значимость для себя, для общества тех или иных исторических фактов, событий, поступков людей.

В результате поисковой и исследовательской деятельности, у обучающихся воспитывается уважение к историческим фактам, формируется стремление к самостоятельному поиску и критическому отношению к собранному материалу, выражению своего отношения к изучаемой теме.
Одним из новых и перспективных с точки зрения включения потенциала музея в образовательно-воспитательный процесс является проектный метод. Краеведы в новом учебном году продолжают работу над исследовательскими проектами.  Обучающиеся готовят проекты на школьные и  районные конкурсы «Мой край родной », «Моя семья в военной истории Отечества». Исследовательская работа  Рубановой Анастасии  ученицы 8  класса « Легенда о летчиках», в которой  рассказывается о летчиках в годы ВОВ, была отмечена в области дипломом за активную краеведческую работу по акции   «И помнит мир спасенный» посвященной 70-летию Победы. В номинации «Архитектурные памятники Орловщины»  работа по теме: «Парк Киреевского-уголок России»  заняла 2  место,  Анастасия   награждена дипломом.
   Минаева Анна ученица 9 класса заняла 2 место в районе с исследовательской работой в номинации «Ради жизни на земле» по теме: «Строки, опаленные войной. Письма с фронта».

    Поисковая деятельность в 2017-2018 учебном году началась с участия ребят в сборе материала к 75 летию «Сталинградской битвы» и «Орловско-Курской битвы».  

  За последние 5 лет наш музей пополнился следующими исследовательскими работами:

- «Парки и скверы Орловщины»;
- «Парк Киреевского – уголок России»;

- «Село моё, милое, родное»;

- «Топонимика Навлинского поселения";

- «История семейных реликвий»;

- «Строки, опаленные войной. Письма с фронта»;

- « Дети войны»;

- «Легенды о летчиках»;
- «Сталинградская битва в истории с.Глинки»;

- «Наши землики и Огненная дуга»;

- «30 лет нашей новой школы».

 Все эти работы выполнены ребятами из совета музея и учащимися кружка «Следопыт».  Многие из работ были опубликованы в местной газете «Шаблыкинский вестник» и на образовательных сайтах.

Организация учебно-воспитательной работы.

Большое внимание в работе музея уделяется учебно - воспитательной работе. Было проведено 10  мероприятий и встреч к 75-летию Великой Победы  под Сталинградом и на Курской дуге. Каждое мероприятие оставило свой след в сердцах неравнодушных ребят. На базе музея проводятся уроки истории по темам «Сталинградская битва», «Великая Отечественная война 1941-1945», «Горячие точки России», «История Орловского края"  экспонаты музея позволяют конкретнее и ярче раскрыть ту или иную тему, развить интерес школьников к учебному материалу, учить детей бережно относиться к традициям отцов и дедов, своим трудом приумножать их.
Заключение.
Система краеведческой  работы школы способствует осуществлению поисковой и исследовательской деятельности на базе школьного музея, что позволяет разнообразить методы и приёмы активизации познавательного процесса учащихся, и, соответственно, реализовывать школьную образовательную программу. Показанные в отчёте результаты свидетельствуют о том, что в школе создаётся эффективная система работы  историко-краеведческого музея, которая обладает теоретическим и творческим потенциалом. Данная система способствует формированию у школьников гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учащимися практическими навыками поисково-исследовательской деятельности, служит целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования. 

Активисты школьного музея, руководитель музея активно участвуют  в различных мероприятиях не только на уровне школы, но и района.

Школьный музей играет важную роль в работе школы, так как обладает возможностью творческого применения знаний учащихся на практике. Работа в школьном музее располагает к сотрудничеству, социальному партнёрству всех участников образовательного процесса (учащиеся, педагоги, родители), что позволяет сохранять доверительные отношения, которые характерны для нашей школы. 

       Созданные экспозиции школьного историко-краеведческого музея результат длительной творческой, увлекательной работы учащихся и руководителя музея. Это своеобразный отчет о поиске, который мотивирует на дальнейшее творчество.

 
В планах развития музея постоянное пополнение фондов, создание новых и приумножение уже созданных экспозиций с помощью ребят, посещающих краеведческий кружок, а также активное использование фондов в учебном процессе и воспитательной работе школы. 
